

北京新增3所高职自主招生院校

17所高职校计划自主招生4055人，退役士兵首次可报考

本报讯（记者 郝娜）来自北京教育考试院的消息，2012年北京17所高职院校共计划自主招生4055人，比去年增加了610人。今年新增加了3所高职自主招生试点院校，分别是北京现代职业技术学院、北京交通职业技术学院和北京交通运输职业学院。今年，退役士兵首次可报考高职自主招生。

高职自主招生的招生对象为高级中等教育学校毕业或具有同等学力，身体健康，具有本市正式户口，并参加2012年高考报名的考生。试点院校在3月上旬公布招生章程，报名安排在3月中下旬进行。每位考生只能报考1所学校。考生要按学校安

排进行报名并参加考试。

与往年不同，根据市教委、市民政局等相关部门联合下发的文件要求，今年退役士兵将首次可报考高职自主招生，以拓宽他们的升学渠道，做好安置工作。

据介绍，高职自主招生试点院校可按照德智体全面衡量、择优录取的原则，结合考生高中阶段的学习情况及综合测试成绩，自主确定录取方案。试点院校可自主确定入学考试评价办法，可采取笔试和面试等形式，考试内容以综合能力测试为主。各校定于4月初进行初试。

法律文秘（司法文秘）、安全保卫（安全管理）和安全保卫（高级随身护卫）3个专业将只招收退役士兵，并将学制缩短至2年。

另据了解，高职自主招生录取工作将于4月结束。被录取的考生不能参加当年高考，未被录取的考生可继续参加当年高考。

高职自主招生院校名单

北京工业职业技术学院
北京经济管理职业学院
北京政法职业学院
北京劳动保障职业学院
北京电子科技职业学院
首钢工学院
北京信息职业技术学院
北京农业职业学院
北京财贸职业学院
北京体育职业学院
北京京北职业技术学院
北京现代职业技术学院
北京培黎职业学院
北京交通职业技术学院
北京北大方正软件职业技术学院
北京汇佳职业学院
北京交通运输职业学院



“成人”第一课

北京市第27中学全体高三学生日前在“18岁的我们将会创造奇迹——蔚蓝的天空下，阳光指引我们前行”为主题的高三年级18岁成人仪式上，面对曾经在天安门广场上空高高飘扬的五星红旗庄严宣誓：捍卫神圣宪法，维护法律尊严。履行公民权利，承担社会义务……

本报特约摄影 周良

北京高招直播咨询精编

北京城市服务管理广播、北京市教委 联办
北京教育考试院、北京考试报

考生考前复习回归基础知识

本报讯（记者 郝娜）原西城区教研中心主任、高考教研专家尹宗禹日前做客北京城市服务管理广播《教育面对面》——高招直播咨询节目，向考生讲解了高考百天复习规划与方略，并建议考前复习回归基础知识。

现阶段是高考冲刺复习的黄金阶段。有些高考生认为，现在复习的难度控制是越难越好，觉得只有通过难题才能展示自己才能，其实是个误区。距离高考还剩3个月，考生把大把的时间和精力放在难题上，是不恰当的。

高考试题中的每一道题，并不是给每一个考生预备的。试题满分750分，其中有两成的题目是难题。实际上，许多考生根本就不会做难题，这都是很正常的现实。因此，高考复习方向绝对不是越难越好，而是针对性越强越好。希望考生在复习时把难度降下来，要多复习中低档题，尽量少丢分多得分。

尹宗禹建议，考生要回归到基础知识上，认真按照《考试说明》里的考试内容把基础知识细致地捋一遍，包括基础知识、主干知识和知识网络。其实，真正拉开考生分数差距的是基础知识扎实不扎实，越是临近高考，考生的复习就越要回归到基础知识上。

学雷锋活动纳入综合素质评价

本报讯（记者 郝娜）

教育部日前公布了教育系统深入开展学雷锋活动实施方案，各地教育部门和各级各类学校要将学雷锋活动纳入学生综合素质评价体系，纳入中小学生思想道德教育和大学生思想政治教育工作质量评价体系。

方案强调要深入推进以雷锋精神为重要内容的校园文化建设。各地教育部门要在中小学广泛开展“六个一”为主要内容的学雷锋活动，通过读一本书、讲一个故事了解雷锋事迹，通过开一次班会、写一篇心得感受雷锋精神，通过做一件好事、参加一次志愿服务开展学雷锋实践；支持鼓励师生创作一批弘扬雷锋精神的短信、诗歌、话剧和文学作品，组织开展学雷锋网上系列活动，举办雷锋精神视频、摄影、动漫等网上作品展评活动，不断增强学雷锋活动的吸引力和感染力。

方案要求各级各类学校要组织开展以学雷锋为主要内容的志愿服务，组织中小学生依托社会实践基地，广泛开展文明礼仪、维护秩序、保护环境、爱粮节水等活动；组织开展中等职业学校学生“学雷锋为民服务周”志愿服务活动；利用寒暑假和节假日组织高校学生扎实开展文化、科技、

北京高校学雷锋在行动

本市每年评选100个“雷锋班”

本报讯（记者 安京京）

记者从北京市教委获悉，近日，市教委向在京高校发出号召，要求大学生学习雷锋精神，每年全市将评选出100个“雷锋班”。

全市将每年授予100个在学雷锋活动方面表现突出的班集体“雷锋班”称号，号召高校班集体要充分利用各种纪念日、同学生日及集体活动，营造良好班级文化氛围。大学生要积极参加各类社会实践和志愿服务，用实际行动服务社会。

各高校还要选拔优秀学生党支部，深入京郊农村、社区、企事业单位和驻京部队等，与对方党支部结对，建立共建关系；利用节假日深入对口地区或单位，根据实际需求，组织开展科技支持、文化普及、卫生服务、知识宣讲、文艺演出等对口交流活动。在此基础上，将授予100个在学习雷锋、结对共建方面有突出成绩的学生党支部“雷锋党支部”称号。

同时，全市还将评选表彰100位学习雷锋的优秀师生典型，评选100个学雷锋优秀团队，每年投入100万元，支持高校师生到农村、社区、企业等开

展志愿服务。

目前，北京高校学习雷锋活动的官方微博——“北京高校学雷锋在行动”（网址：<http://weibo.com/u/2634015981>）正式开通。此微博将作为北京高校学习雷锋活动的内容展示和宣传平台。北京高校学习雷锋活动的3个宣传口号也正式发布——“帮助他人、快乐自己”、“人学雷锋、校园更美好”、“举手之劳、温暖社会”，分别从自我的角度、校园的角度、社会的角度阐释了学习雷锋活动的重大意义。

北京高校将开展一系列的弘扬雷锋精神文化活动，如举办“雷锋精神永流传”——首都大学生创意文化节，组织大学生创作动画、手机短片、手机短信、招贴画等主题创意作品，举办“传递雷锋心语”——百万大学生签名及微博传递活动等。

市教委有关负责人说，号召北京高校学生做到“四个一”：续写一篇雷锋日记，帮助一位有困难的同学，参加一次校园义务劳动，参与一项校外志愿服务活动；从日常做起，从身边的小事做起，用爱心温暖周围的每一个人。